



Certifikát Handicap Friendly míří do Hodonína!

V červnu 2023 byla oceněna Městská knihovna Hodonín Certifikátem Handicap Friendly pro osoby se zrakovým postižením. Logo uděluje Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR (SKIP) na základě posouzení přístupnosti knihovny skupinou odborníků. Cílem tohoto projektu SKIP je podpořit a zároveň ocenit snahu knihoven o zajištění rovného přístupu všech obyvatel k informacím a službám.

V ČR dosud lidem se zdravotním handicapem hodně dlužíme – a to platí i pro veřejné knihovny. Přitom právě ony by jako instituce veřejné služby měly patřit k těm, pro něž je rovný přístup pro všechny bez rozdílu nejen zákonným ustanovením (viz Zákon č. 257/2001 Sb., Knihovní zákon), ale především silným společným zájmem.

Na posouzení přístupnosti knihovny se podíleli členové sekce Bezbariérové knihovny spolu s odborníky na přístupnost webových stránek a s odborníky na fyzickou přístupnost, dále pak konzultanti Sjedenocené organizace nevidomých a slabozrakých České republiky. Hodnotitelé vycházeli z platné legislativy České republiky, ze Standardu Handicap Friendly a k němu příslušných metodik.

Skutečnost, že v České republice existují knihovny, které jsou ochotny vyvinout nemalé úsilí, aby splnily přísné podmínky pro poskytování služeb v té nejvyšší kvalitě, je velmi potěšující a obdivuhodné. A nyní se mezi tyto iniciativní knihovny zařadila i Městská knihovna Hodonín. Za tímto zaslouženým oceněním stojí především úsilí a houževnatost pracovnice Zvukové knihovny i ostatních pracovníků knihovny pod vedením Mgr. Petry Špačkové.

Městská knihovna Hodonín již dlouhou dobu spolupracuje s Knihovnou a tiskárnou pro nevidomé K. E. Macana v Praze (KTN), jejichž zvukový fond půjčuje. V rámci Zvukové knihovny pak nabízí širokou paletu dokumentů a služeb uživatelům s různými stupni zrakového postižení. Kromě tradičního půjčování zvukových dokumentů nabízí knihovna donáškovou službu pro hodonínské imobilní uživatele, možnost využití mnoha kompenzačních pomůcek, ale též pravidelné poradenské a konzultační služby organizace SONS. To vše zajišťuje proškolený a profesionálně vystupující personál knihovny, a to nejen v tomto specializovaném oddělení, ale i v dalších odděleních knihovny.

Pracovníci knihovny jsou pravidelně školeni pro poskytování služeb uživatelům se zrakovým postižením, ale i s jinými specifickými potřebami. Získání certifikátu a možnost mít na dveřích knihovny vylepené logo Handicap Friendly je významným ukazatelem knihovny, že naplňuje své poslání být přístupná všem bez rozdílu dle Knihovního zákona č. 257/2001 Sb. Je ukázkou

dobré praxe a ochoty vyvinout nemalé úsilí, aby splnila přísné podmínky, které ovšem zaručují poskytování služeb v té nejvyšší kvalitě.

Městské knihovně Hodonín upřímně gratulujeme a přejeme do dalších let dostatek sil a minimum překážek v poskytování služeb nejen osobám se specifickými potřebami.

Městská knihovna Hodonín

<https://www.knihovnahod.cz/>

Informace pro osoby s handicapem

<https://www.knihovnahod.cz/kompenzacni-pomucky.html>

Standard Handicap Friendly

<https://www.skipcr.cz/odborne-organy/sekce/bezbarierove-knihovny/certifikat-handicap-friendly>

Sekce bezbariérové knihovny

<https://www.skipcr.cz/odborne-organy/sekce/bezbarierove-knihovny>